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2024. szeptember 23-án a Magyar Nemzeti Bank (MNB) immár nyolcadik alkalom-
mal rendezte meg a Budapest Renminbi Kezdeményezés Konferenciát. A Kínával 
fenntartott jó kapcsolatokat erősítendő a Magyar Nemzeti Bank által 2015-ben elin-
dított rendezvénysorozat idén két téma köré szerveződött: a zöld pénzügyek szerepe 
a renminbi nemzetközivé válásában, valamint az Övezet és Út kezdeményezés (Belt 
and Road Initiative, BRI) keretében megvalósuló kínai-magyar pénzügyi együttmű-
ködés jelene és jövője. Az esemény – amely a magyarországi Bank of China (CEE) 
Zrt.-vel közös szervezésben valósult meg – megemlékezett Magyarország és a Kínai 
Népköztársaság közötti diplomáciai kapcsolatok 75. évfordulójáról is. A konferencián 
felszólaló neves hazai és nemzetközi szakértők egyetértettek abban, hogy a zöld 
pénzügyi együttműködés az Övezet és Út kezdeményezés egyik kulcsfontosságú 
eleme, amely egyre növekvő jelentőséggel bír a kínai-magyar kapcsolatok alakulá-
sában is. Kína a zöld befektetéseken keresztül támogatja az európai fenntarthatósági 
törekvések megvalósulását és a fenntartható gazdasági növekedést.

A rendezvényt Virág Barnabás, az MNB alelnöke nyitotta meg. Nyitóbeszédében 
elmondta, hogy 2024 két szempontból is különleges, mivel a jegybank alapításának 
100., a magyar-kínai kapcsolatok felvételének pedig a 75. évfordulóját ünnepeljük. 
Az egyre szorosabb magyar-kínai kapcsolatokat jól szimbolizálja az MNB által indít-
ványozott Budapest Renminbi Kezdeményezés és a hozzá kapcsolódóan elindított 
konferencia, amely mind Magyarország, mind a kelet-közép-európai régióban hoz-
zájárult a pénzügyi és gazdasági kapcsolatok elmélyüléséhez. A renminbi nemzet-
köziesítése mellett a konferencia másik kiemelt témája a zöld fenntarthatósági for-
dulat és zöld pénzügyek voltak, amelyben Magyarország és Kína is élen jár. Kiemelt 
mérföldkő, hogy Európában elsőként 2021 óta az MNB mandátuma a környezeti 
fenntarthatóság előmozdítására is kiterjed. Az MNB Zöld program keretében számos 
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kezdeményezés indult, például a Zöld Jelzáloglevél-Vásárlási Program és a Zöld Ott-
hon Program. Az MNB alelnöke a kínai-magyar kapcsolatok tekintetében kiemelte 
a kínai Övezet és Út kezdeményezést, amely a második panelbeszélgetés témáját is 
adta. A kínai kezdeményezés jelentős mértékben hozzájárul Magyarország gazdasági 
híd szerepéhez Nyugat és Kelet között, mivel a kereskedelmi és infrastrukturális 
fejlesztések mellett serkenti a pénzügyi együttműködéseket, kiemelt figyelemmel 
a fenntarthatóságra. 

A rendezvény megnyitójának kiemelt vendége volt Yang Chao, a Kínai Népköztár-
saság magyarországi nagykövetségének első beosztottja, aki beszédében méltatta 
a két ország közötti barátságot, amelyet tovább erősített Xi Jinping kínai elnök 2024. 
májusi látogatása. Véleménye szerint a változások évszázadát éljük, amelyben a geo-
politikai feszültségek, a gazdaságok világjárvány utáni helyreállása, a deglobalizáció 
mind újabb kihívásokat jelentenek. Kína nemzetközi kezdeményezéseivel, például 
az Övezet és Út stratégiával mindig is támogatta a globális gazdasági fejlődést és 
növekedést, a globalizációt, az ellátási láncok stabil működését. A renminbi nem-
zetközi használata folyamatosan bővül, 2023-ig a swap-megállapodások értéke 
elérte az 593 milliárd USD-t, a határon átnyúló RMB-ben való elszámolások pedig 
a 745,8 milliárd USD-t. 2023 decemberében a globális fizetésekben az RMB aránya 
elérte a 4,4 százalékot a januári 2,3 százalékhoz képest. A két ország közötti egyre 
szorosabb kapcsolatot jól bizonyítja, hogy Kína lett Magyarország EU-n kívüli leg-
nagyobb kereskedelmi partnere, illetve a kínai befektetések (BYD, CATL stb.) több 
mint 10 000 új munkahelyet eredményeztek. A renminbi nemzetközi használata 
kapcsán elmondta, hogy kifejezetten ösztönzik a keleti országok és Kelet-Afrika or-
szágai között a renminbi használatát. 

A nyitóceremónia harmadik kiemelt felszólalója Lin Jingzhen, a Bank of China ügy-
vezető alelnöke és ügyvezető igazgatója volt. Beszédében méltatta Magyarország 
szerepét a renminbi nemzetköziesítésével kapcsolatban, amely regionális renminbi 
elszámolási hub szerepet tölt be. A régióban elsőként itt hoztak létre renminbi elszá-
molóbankot, és bocsátottak ki zöld pandakötvényeket. Véleménye szerint a jövőben 
még szorosabb kapcsolat várható a két ország között, a Kínából Magyarországra 
érkező közvetlen működőtőke-befektetések 2023-ban elérték a 8,12 milliárd USD-t. 
Lin szerint a renminbi használata egyre gyakoribbá válik a regionális gazdasági, 
kereskedelmi és pénzügyi együttműködéseknek, a zöld pénzügyek fejlődésének, 
illetve a pénzügyi digitalizációnak köszönhetően. A Bank of China, támaszkodva a két 
ország partnerségére, továbbra is azon fog dolgozni, hogy ösztönözze a renminbi 
használatát a nemzetközi piacon, hozzájáruljon a zöld pénzügyek fejlődéséhez, il-
letve támogassa a magyarországi üzleti lehetőségeinek megvalósulását.
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Az RMB nemzetköziesítésének legújabb eredményei – Hogyan segíti 
a zöld finanszírozás az RMB jelenlétét a globális színtéren?

A konferencia első panelbeszélgetésében a zöld pénzügyeknek a renminbi nem-
zetközivé válásában betöltött szerepét vitatták meg az előadók. Jin Penghui, a kí-
nai jegybank sanghaji központi irodájának elnöke felvezető előadásában elmondta, 
hogy a kínai jegybank mindkét ország pénzügyi intézményeit arra ösztönzi, hogy 
több renminbiben denominált terméket biztosítsanak, megkönnyítve a renminbi 
használatát a két ország vállalatai számára a kereskedelem és a befektetések terén. 
A jegybanknak emellett célja a zöld pénzügyi termékek innovációjának és alkalma-
zásának előmozdítása, a zöld pénzügyi termékekkel és a zöld pénzügyi információk-
kal kapcsolatos kommunikáció és együttműködés erősítése a zöld pénzügyi piacok 
összekapcsolhatóságának elérése érdekében.

A panel moderátori szerepét Banai Ádám, az MNB jegybanki eszköztárért, pénzügyi 
stabilitásért és devizatartalék-kezelésért felelős ügyvezető igazgatója töltötte be. 
A panel résztvevői között köszöntötte Kurali Zoltánt, az Államadósság Kezelő Köz-
pont vezérigazgatóját, Feng Li-t, az Industrial and Commercial Bank of China (ICBC) 
(Europe) vezérigazgató-helyettesét, valamint Christoph Nedopil Wang-ot, a Fudan 
Egyetem Zöld Pénzügyi és Fejlesztési Központ alapító-igazgatóját.

Elsőként Kurali Zoltán emelte ki, hogy a renminbiben rejlő potenciál jelentős, ezt 
korán felismerve Magyarország napjainkig négy alkalommal bocsátott ki panda- 
kötvényt. A kibocsátással Magyarország célja, hogy biztosítsa a folyamatos piaci 
jelenlétét Kínában. A zöld kötvények kibocsátására a helyi befektetői közösségek-
ben jelentős kereslet van, ami többek között a két ország közötti szoros bilaterális 
kapcsolatoknak köszönhető. Az RMB fontos szerepet tölt be Magyarország devi-
zatartalék-portfóliójának diverzifikálásban is. Li Feng az ICBC ún. kilépési straté-
giájáról beszélt, amellyel a kínai vállalkozások exportpiaci fejlődését – beleértve 
a zöld befektetéseket – támogatják. Az ICBC ez idáig 419 tengerentúli fiókot hozott 
létre, 49 régióban és országban. Európában 16 országban vannak jelen, ezek közül 
3 fióktelepet működtetnek a KKE-régióban. Az ICBC helyi jelenléte nem csupán 
a kínai vállalkozások kiszolgálását teszi lehetővé, hanem a helyi európai vállalkozá-
sok kínai piacra való belépését is segíti. Christoph Nedopil Wang konkrét példával 
mutatta be, hogy a renminbi nemzetközi elterjedése hogyan támogathatja a zöld 
átmenetet. Az energiavállalatok – tapasztalata szerint például az indonéz, thai és 
pakisztáni energiavállalatok – nagymértékben függenek a kínai beszállítókkal való 
tranzakcióktól, pl. a napelemek, akkumulátorok vásárlásakor. Ilyen esetekben az 
RMB nemzetköziesítése, különösen a kínai pénzügyi eszközök, például a panda- 
kötvények használata támogatja az országba importálandó kínai zöld technológiák 
finanszírozását.
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A panelisták kiemelték: Kína világgazdasági súlyának növekedésével a renminbi 
nemzetközi súlya is megnőtt az elmúlt években. Az RMB súlya a globális fizeté-
sekben azonban messze elmarad a kínai GDP súlyától a globális gazdaságban, de 
ez a szakadék egyben hatalmas lehetőséget is jelent. A kínai exportőrök vezető 
szerepet töltenek be a globális zöld gazdaságban – a napelemek, a széltechnoló-
gia, az akkumulátorok és az új energetikai járművek mintegy 80 százalékát a kínai 
exportőrök uralják, és az ebben rejlő potenciál további igényt teremt az RMB nem-
zetköziesítésére és a zöld pénzügyi eszközök használatára.

Az Övezet és Út kezdeményezés keretében megvalósuló kínai-magyar 
pénzügyi együttműködés jelene és jövője 

Magyarország az egyik fő pillére az Övezet és Út kezdeményezésnek, amelynek célja 
az eurázsiai összeköttetés erősítése infrastrukturális beruházásokon, zöld és digitális 
projekteken, valamint pénzügyi és a személyek közötti kapcsolatokon keresztül. 
A konferencia második panelbeszélgetése során a résztvevők az BRI keretében meg-
valósuló kínai-magyar pénzügyi együttműködés jelenéről és jövőjéről beszélgettek. 

Li Kexin, a budapesti Bank of China (CEE) Zrt. (BoC) vezérigazgatója felvezető előa-
dásában beszámolt a magyar kínai együttműködés eredményeiről, valamint arról, 
hogy miképp alakítható a pénzügyi rendszer a jövőálló befektetések igényeinek 
megfelelően Kínában és Magyarországon az Övezet és Út kezdeményezés ernyője 
alatt. A vezérigazgató kiemelte, hogy 2015-ben a Bank of China Magyarországi Fi-
óktelepe az első RMB elszámolási bankká vált Kelet‑Közép-Európában. 2023-ban 
a kínai közvetlen működőtőke-befektetések Magyarországon elérték a 8,12 milliárd 
USD-t. 2024. augusztus végére a BoC magyarországi fióktelepének RMB elszámolási 
volumene éves alapon mintegy 50 százalékkal növekedett, valamint 2024-ben 500 
millió USD értékű fenntartható fejlődési kötvényt bocsátottak ki a BRI keretében.

A panel moderátori szerepét Baksay Gergely, az MNB közgazdasági és költségvetési 
elemzésekért és statisztikáért felelős ügyvezető igazgatója töltötte be. A panel részt-
vevői között köszöntötte Li Hongcheng-et, a Silk Road Fund (SRF) elnökhelyettesét, Li 
Chengxiang-ot, a Bank of China (Hong Kong) RMB Gazdasági és Stratégiai Tervezési 
Osztályának vezetőjét, valamint Zhang Lin-t, a Contemporary Amperex Technology 
Co., Limited (CATL) vezető befektetési menedzserét.

Elsőként Li Hongcheng méltatta a sino-magyar kapcsolatokat, és elmondta, hogy 
a SRF elsősorban részvénybefektetésekre fókuszál, és emellett különféle befektetési 
és finanszírozási eszközöket alkalmaz a BRI projektek támogatására. Az alap befekte-
tései számos területre kiterjednek, mint például az infrastruktúra, az energiaszektor, 
valamint az ipari és pénzügyi együttműködések. Céljuk a pénzügyi fenntarthatóság 
biztosítása és a zöld projektek kiemelt támogatása. 2024. június végéig a Silk Road 
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Fund befektetéseinek teljes összege mintegy 24,3 milliárd USD volt. Az SRF egy 
Fenntartható Befektetési Bizottságot (Sustainable Investment Committee) hozott 
létre, amelynek célja a fenntartható befektetések nemzetközi piachoz és a szabá-
lyozási környezethez való igazítása.

Li Chengxiang szerint az, hogy a Kínai Népköztársaság és Magyarország kapcsolata 
teljes körű, átfogó stratégiai partnerség (all-weather comprehensive strategic part-
nership) szintjére emelkedett a pénzügyi területeken is, segíti a két ország közötti 
kapcsolatok erősödését. Li kiemelte, hogy a Bank of China a legrégebben működő 
kínai bank, amely 1997 óta van jelen Magyarországon és azóta számos más kínai 
bank is megjelent a magyar pénzügyi ökoszisztémában. Méltatta a magyar kormány 
keleti nyitás politikáját és azt, hogy Magyarország az elsők között csatlakozott a BRI-
hez. Li kiemelte, hogy Hongkong rendelkezik a világ legjelentősebb RMB likviditá-
si készletével a szárazföldi Kínán kívül, több mint 600 milliárd RMB-vel és a világ 
RMB-kifizetéseinek jelentős része (mintegy 70 százaléka) Hongkongon keresztül 
történik.

Zhang Lin elmondta, hogy a CATL világelső az új energiatechnológiák terén, és 2023 
végére a vállalat a globális elektromos jármű akkumulátorok piacának 37,5 száza-
lékát fedte le. A CATL célja, hogy az elektromobilitás és a hatékony energiatárolás 
elterjedjenek Európában, ami összhangban áll az Európai Unió zöld és fenntartha-
tósági törekvéseivel, miszerint 2050-re klímasemlegességet kíván elérni. A vállalat 
2022-ben jelentette be 7,3 milliárd EUR értékű befektetési projektjét, egy 100 gi-
gawattóra (GWh) kapacitású akkumulátorgyár építését. A CATL több szempontot 
figyelembe vett, amikor Magyarországot választotta a gyár megépítésének helyszí-
néül: Egyrészt az ország nagy múlttal és tapasztalattal rendelkezik az autóiparban, 
másrészt fejlett logisztikai infrastruktúrával rendelkezik, de a legfontosabb szem-
pont, a befogadó és kedvező befektetési környezet. A CATL nemzetközi tranzakciók 
során egyre többször használ renminbit, ezzel is támogatva a nemzetköziesedését.

A panelbeszélgetés során a felszólalók egyetértettek abban, hogy az RMB nemzet-
köziesítése számos lehetőséget kínál a gazdasági szereplők számára. A kínai válla-
latok a diverzifikáltabb finanszírozási lehetőségeknek köszönhetően könnyebben 
tudnak befektetni a régióban, emellett, ha a renminbit használják a nemzetközi 
tranzakcióik során csökkenthetik a más devizáktól való függőségüket és a tranzakciós 
költségeket, ezzel növelve pénzügyi hatékonyságukat.

A második panelt követően Virág Barnabás MNB-alelnök záróbeszédében hang-
súlyozta, hogy a nagy átalakulások korát éljük, ami egyrészről kihívást, másrészről 
lehetőséget jelent. A bankszektornak a zöld pénzügy és a digitális pénzügy jelentheti 
a megoldást, amelyek nem csupán új megatrendek, hanem az életünket átformáló 
tényezők. Azok a nemzetek, vállalatok és társadalmak lesznek a legsikeresebbek, 
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amelyek először tudnak ezekből profitálni. Emellett az MNB alelnöke kiemelte, hogy 
a deglobalizáció nem nyújt választ a világgazdaság kihívásaira, a sikerhez közös, 
innovatív munkára van szükség.

A teljes esemény visszanézhető a konferencia honlapján: https://www.mnb.hu/
en/the-central-bank/conferences/budapest-renminbi-initiative-conference-2024
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